
           

 

 

 

 

 

 

 

Villa Lagarina, 12.08.20 

 

 

Villa Lagarina, 22.10.2025  

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

  

INTERROGAZIONE 

 

OGGETTO: Interrogazione in merito alla situazione del cestino stradale all’incrocio tra via 25 

Aprile e via Sandona.. 

Premesso che: 

• All’incrocio tra via 25 Aprile e via Sandona è presente un cestino pubblico che risulta 

frequentemente colmo di rifiuti, con conseguente esposizione di sacchetti e materiale 

organico all’esterno del contenitore. 

• Da parte di diversi cittadini sono pervenute segnalazioni riguardanti il perdurare di tale 

situazione di degrado e di cattivo odore. 

• Le fotografie allegate documentano come il cestino, oltre a risultare costantemente pieno, 

determini la caduta di rifiuti sul suolo pubblico con evidente compromissione del decoro 

urbano. 

Considerato che: 

• L’area è particolarmente trafficata da pedoni e famiglie, trovandosi in prossimità della 

farmacia e su un tratto di marciapiede che conduce al centro del paese. 

• A ridosso dell’incrocio sono presenti abitazioni e finestre che affacciano direttamente sul 

punto in questione, con conseguente disagio per i residenti. 

• Il modello di cestino attualmente installato ha un’imboccatura molto ampia che favorisce 

l’accumulo e l’estrusione dei rifiuti in caso di saturazione. 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 

L957-0009998-23/10/2025 A - Allegato Utente 1 (A01)



Se l’Amministrazione è a conoscenza delle segnalazioni pervenute e da quanto tempo. 

Con quale frequenza viene svuotato il cestino in oggetto e se tale frequenza sia stata 

eventualmente revisionata alla luce del numero di utilizzi. 

Se l’Amministrazione abbia valutato lo spostamento del cestino in altra posizione 

comunque vicina ma meno impattante dal punto di vista abitativo e pedonale. 

Se sia stata considerata la sostituzione con un modello più idoneo (ad es. cestini con 

imboccatura protetta o antistraripamento) come già presenti in altre zone del paese. 

Quali azioni intenda porre in essere nel breve periodo per eliminare le attuali criticità 

segnalate dai cittadini. 

Si chiede risposta scritta  ai sensi dell’articolo 18 del regolamento del Consiglio comunale. 

 

 

 





 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


